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pH= -log [H3O+]              pOH= -log [OH-] 



El cambio de signo se hace con el fin de que el pH sea un número positivo, pero tienes 
que tener cuidado porque la escala de pH va en sentido contrario al de la 
concentración de iones [H3O+], es decir que el pH aumenta a medida que disminuye 
[H3O+].  

 
En la imagen adjunta, muy gráfica para retener los conceptos, puedes ver la relación 
entre la escala de pH y pOH y las concentraciones [H3O+] y [OH-].  

 
 
 

Vamos a analizarla, contesta a las siguientes preguntas:  
 
a) Si en una disolución [H3O+]= 10-2 ¿Cuál es el valor de pH?   ¿Cuál es el valor de [OH-]? 
¿Y el valor del pOH?  
 
 
b) Si una disolución es neutra cuando se cumple que [H3O+]=[OH-], ¿a qué valor de pH 
se considerará neutra la disolución? ¿Y ácida? ¿Y básica? 
Completa la tabla adjunta con los valores de pH para las tres clases de disoluciones:   
 

 

 
pH 
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Seguimos observando la imagen:  

 
 
 
c) Si la [H3O+] disminuye, ¿qué le ocurre al valor del pH? 
 
 
 
 
d) Si una disolución es ácida cuando el pH es _________________, cuando la [H3O+] 
disminuye, ¿la acidez de la disolución aumenta o disminuye? 
 
 
 
 
 
e) Si una disolución es básica cuando el pH es ________________, cuando la [OH-] 
aumenta, ¿la acidez de la disolución aumenta o disminuye? 
 
 
 

 

 

 


